
【アンケート回答率等】

　問１．入学した学校は、小学校・中学校のどちらですか。

比率（％） 比率（％） 比率（％）

45.9 54.1 100.0

問２．現在の学校選択制についてどう思いますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．このままでよい 21 75.0 27 81.8 48 78.7

２．選択の範囲をもっと広げたほうがいい 4 14.3 6 18.2 10 16.4

３．選択の範囲をもっと狭めたほうがいい

４．その他（別紙） 2 7.1 2 3.3

５．無回答 1 3.6 1 1.6

28 100.0 33 100.0 61 100.0

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

中　　学　　校 56 33 58.9

件　数 件　数 件　数

28 33 61

合　　計 114 61 53.5

小　学　校 中　学　校 合　　　計

平成２８年度　学校選択入学者に係る保護者アンケート結果

区　　分 調査数 回答者数 回答率（％）

小　　学　　校 58 28 48.3

    平成２８年９月実施 
  江別市教育委員会学校教育課 
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問３．学校をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校までの距離が近いから 13 21.3 12 18.8 25 20.0

２．幼稚園等の友達が同じ学校に行くから 13 21.3 6 9.4 19 15.2

３．兄姉が通学しているから 4 6.6 5 7.8 9 7.2

４．周りが知らない人のほうがいいから 2 3.1 2 1.6

５．いじめや荒れが少ないから 5 8.2 6 9.4 11 8.8

①学習内容 5 8.2 3 4.7 8 6.4

②学校行事 4 6.6 2 3.1 6 4.8

③クラブ活動等 11 17.2 11 8.8

④課外活動 3 4.9 3 2.4

⑤その他（別紙） 2 3.3 1 1.6 3 2.4

14 23.0 17 26.6 31 24.8

７．学校施設・設備が整っているから 1 1.5 4 6.3 5 4.0

①小規模 5 8.2 1 1.5 6 4.8

②ちょうど良い 2 3.3 2 3.1 4 3.2

③大規模 2 3.1 2 1.6

7 11.5 5 7.7 12 9.6

９．その他（別紙） 4 6.6 5 7.8 9 7.2

10．無回答 2 3.1 2 1.6

61 100.0 64 100.0 125 100.0

問４．入学した学校で取り組んでいる、魅力ある学校づくりや特色づくりについて知っていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①知っていた 10 35.7 17 51.5 27 44.3

②知らなかった 18 64.3 16 48.5 34 55.7

28 100.0 33 100.0 61 100.0

2 7.1 4 12.1 6 9.8

18 64.3 21 63.7 39 64.0

4 14.3 3 9.1 7 11.5

④知らない 4 14.3 4 12.1 8 13.1

⑤無回答 1 3.0 1 1.6

28 100.0 33 100.0 61 100.0合　　　　　計

合　　　　　計

区　　　分

中　学　校 合　　計小　学　校　　　　　　　　　　 区　分　　

項　目

②ある程度知っている

①詳しく知っている

現
在
は

項　　　目

６.学校の教育活
動に魅力を感じる
から

小　計

８．児童生徒の規
模が適当だから

小　計

合　　　　　計

入
学
前
か
ら ③無回答

小　学　校 中　学　校 合　　計

③聞いたことはある
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問５．入学した学校は、最終的に誰が決めましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．児童生徒本人 1 3.6 18 54.5 19 31.1

２．保護者と児童生徒で相談 15 53.5 15 45.5 30 49.2

３．保護者 12 42.9 12 19.7

４．その他

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問６．学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．なかった 15 53.6 23 69.7 38 62.3

２．あった（別紙） 13 46.4 10 30.3 23 37.7

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問７．学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（複数回答可）

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．学校一斉公開日の学校見学 5 10.6 6 10.9 11 10.8

4 8.5 3 5.5 7 6.9

３．学校案内（冊子） 13 27.8 10 18.2 23 22.5

４．学校のホームページ 4 8.5 6 10.9 10 9.8

５．学校だより 1 2.1 1 1.8 2 2.0

６．友人・知人等からの話 15 31.9 15 27.2 30 29.4

3 5.5 3 2.9

８.その他参考にしたもの（別紙） 1 2.1 4 7.3 5 4.9

９.無回答 4 8.5 7 12.7 11 10.8

47 100.0 55 100.0 102 100.0

項　　　目

７．電話等で問い合わせて聞いた話

２．一斉公開日以外の学校行事や個別学校見学

合　　　　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校
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問８．学校への主な通学手段は何ですか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

①徒歩 15 53.6 13 39.3 28 45.9

②自転車 6 18.2 6 9.8

ア．バス 6 21.4 3 9.1 9 14.8

イ．電車

合計 6 21.4 3 9.1 9 14.8

④保護者等の送迎 5 17.9 6 18.2 11 18.0

⑤その他

⑥無回答 2 7.1 5 15.2 7 11.5

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問９．学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 16 57.2 19 57.5 35 57.4

２．ある（別紙） 10 35.7 9 27.3 19 31.1

３．無回答 2 7.1 5 15.2 7 11.5

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問１０．学校生活の面で困っていることはありますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．ない 23 82.2 22 66.7 45 73.8

２．ある（別紙） 2 7.1 6 18.1 8 13.1

３．無回答 3 10.7 5 15.2 8 13.1

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問１１．保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。

件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．活動している 22 78.6 15 45.4 37 60.6

２．活動していない（別紙） 4 14.3 13 39.4 17 27.9

３．無回答 2 7.1 5 15.2 7 11.5

28 100.0 33 100.0 61 100.0

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校

項　　　目

合　　　　　計

合　　計

中　学　校 合　　計

項　　　目

合　　　　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校

合　　計

項　　　目

合　　計

区　　　分 小　学　校 中　学　校 合　　計

③公共交通機関

区　　　分 小　学　校 中　学　校
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件数 比率（％） 件数 比率（％） 件数 比率（％）

１．変わらない 25 89.3 22 66.7 47 77.0

２．変わった（関わりが少なくなった） 1 3.6 6 18.2 7 11.5

３．無回答 2 7.1 5 15.1 7 11.5

28 100.0 33 100.0 61 100.0

問１３．学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

項　目 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+② 件数 比率（％） ①+②

①満足している 19 67.9 16 48.5 35 57.4

②やや満足している 7 25.0 11 33.3 18 29.5

③あまり満足していない 1 3.0 1 1.6

⑤無回答 2 7.1 7.1 5 15.2 15.2 7 11.5 11.5

合　　　　　計 28 100.0 100.0 33 100.0 100.0 61 100.0 100.0

①満足している 20 71.4 19 57.6 39 63.9

②やや満足している 5 17.9 11 33.3 16 26.2

③あまり満足していない 2 6.1 2 3.3

⑤無回答 3 10.7 10.7 1 3.0 3.0 4 6.6 6.6

合　　　　　計 28 100.0 100.0 33 100.0 100.0 61 100.0 100.0

問１２．入学後、児童生徒の居住地での地域活動（地域の友達との交流、地域行事への参加等）は、 変わりましたか。

3.3

89.3 90.9

合　　計

86.9

3.0
④全く満足していない

1.6

90.1

小　学　校

中　学　校

合　　　　　計

項　　　目

92.9 81.8

　　  区　分　　

中学校

小　学　校

区　　　分

6.1

合　　計

１
 
保
護
者

２
 
児
童
・
生
徒

④全く満足していない
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◇主な意見◇

なくてもよい。
小学校

問３－９　学校をどのような理由で選びましたか。（「その他」の理由）

小学校

学童が敷地内にある為。

今後の転居先に近いから。

中学校が遠いから。

保護者の仕事の都合、祖父母宅に近い。

通っていた小学校の校区の中学校を選んだため。（３件）

小学校

小学校

中学校

問７　学校を選択する上で、学校情報として参考にしたものは何ですか。（「その他」の例）

特認校説明会。

中学校
特にない。(２件)

兄弟がいるので。

問２　現在の学校選択制についてどう思いますか。（「その他」の具体的意見）

引っ越して来た方も選択制を利用できるとよい。

問３－６　学校をどのような理由で選びましたか。（学校の教育活動に魅力を感じるから「その他」の理由）

１学年上に剣道をしている人がいた為。

環境が良い。
小学校

先生方が学校の教育環境に自信を持って取り組んでいる様子が感じられた。

バスでの通学。

近くの学校にしようと思った。

距離が遠い。（２件）

学校までの通学手段。（２件）

バス通学、幼稚園の友達がいない。

中学校

中学校

自転車通学があるから。

小学校からほとんどの子がそこの中学に行くため。中学校

問６　学校を選択する際に、悩んだ点はありましたか。（「あった」の具体例）

中学校に上がる時は小学校のそばではなく、家の近くに行かせたいが、友人ができるのか心配。

クラスが１クラスしかないのでトラブルがあった時に‟クラス替え”という事ができない。

親が協力する場面が多いと聞いていたため、親が仕事をしながらでも通わせられるのか不安があった。

交通量が多いのですごく心配、信号無視する車が多い。

学校により部活動の内容が違うので。

知っている人がいなかったので、馴染めるのか心配でした。
いじめにあわないか本人も私たちも不安で悩みました。（２件）

小学の友達と別な学校になってしまうこと。（２件）

住所から近い学校にしたかったが、知らない児童ばかりなので悩んだ。

部活動をもっと専門的にやっている中学校を選択するべきかどうか。(２件)

引越しをして学区内だと友達がいなく、選べることにより、今までの友人と一緒に学校に行ける。

通学を３年間できるか。

思っていたよりクラス人数が多かった。

通学路の交通量が多いが信号がなく、子供が通学できるか不安があった。

24



小学校 仕事があるため。

仕事をしているため（５件）

共働きのため。中学校

自治会役員のため。

決めた時に子供が風邪をひいて行けなかった。

問１１　保護者の方は、入学した学校のＰＴＡ事業活動をしていますか。（「活動していない」の理由）

中学校

バスの本数が少ない。

１人で下校することが多い。

バスの時間が合わない。

中学校

スクールバスがあると良い。JRバス内で変質者出た。寝過ごして終点まで２度行った。

踏切を渡らなければいけない。

学校の登校時刻の幅が狭く時間に余裕がない。

校区外は登下校する友人が少なく、治安上自転車登校を距離関係なく許可して頂けたら幸いです。

シフト制なので時間があわない。

下の子でしているので。

父別居、母不在の為参加できない。

雨の日は自転車使用できないので重い荷物で遠距離は大変。冬は暗いのでまた心配になると思います。

交通量が多いが信号が無いので、安全な所まで毎朝親がついて行っている。

吹雪などの時困る。

問１０　学校生活の面で困っていることはありますか。（「ある」の具体的例）

家庭学習について少し負担がある。
小学校

もっと普通学級との交流がほしい。

部活の道具と勉強道具合計25㎏を背負っての登校が辛い様子。

友人が少ない。（２件）

通学困難、部活の活動日が多い。

転校生がめずらしいらしく、いつまでもよそ者。

部活の先輩が口で攻撃をしてくる。

荒れていないと思っていたが、たまにビックリするような事もある。

下校時にちょうど良いバスがないので習い事や塾に間に合わない時は車で迎えに行かなければいけない事。

バスの本数少なく乗り遅れると送迎しなくてはならない。

車の送迎のため。

送迎が不可の場合バスを利用しますが適当な時刻がなく、本数も少ないです。

下校時、同じ方向の生徒がいない為、帰宅が遅くなる時心配。

急に部活動の活動時間が変更になった場合、連絡がとれない。

問９　学校への登下校の際、不便を感じることはありますか。（「ある」の具体的例）

小学校

入学後、１学期は１年生だけでバスに乗車する際マナーが守れなかったり、定期券をうまく使いこなせない子
がいてトラブルもあった。

距離が遠い(雨風強い日)、信号のない道がある(車がよく通るにもかかわらず)。
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あまり満足してい
ない

中学校

子供が本来の自分を出して充実した学校生活を過ごしている。担任の先生はもちろんです
が学校全体でよく生徒の事を見ているように感じ、安心して学校に送り出せる。

新しい友達が出来た事。同じ地域の友達も毎日ではなくなったが休みが合えば遊んでいる
ので、良かったと思う。

生徒数と設備。

課外活動が充実していて、先生・親・生徒の関係性の距離が近くて良い。同じクラスの子
に、グランドで頭をふまれたことがあり(そのようなことはないと思っていたので)おどろ
いた。今は落ちついているようだが、不安が残る。

集団下校の時の対応、必ずお迎えに行かなくてはいけないのか。

特に不便もないですし、子供も学校を楽しんでいるため。

現時点では、まだよくわからない面もあるが、本人がやりたいと望んで行った部活動で
は、色々な経験をさせて頂き、有難く思っています。

小学校

学校までの距離が近く通学路が覚えやすかったし、行事やＰＴＡ活動の時に保護者も歩い
て行くことができるから。

学校にはとても満足しているが、交通量の多い所に信号を付けていただけると安心して学
校に通学することができます。特に鉄東線につなぐ新しい道はどうにかしてほしいです。

やや満足

通わせたかった学校に入学出来たので、満足している。

不満がないから。

校区も自宅から近いので、今までは近所に同世代の友達がいなかったが、入学してから近
所に友達が増えた。

学校が楽しいと話をしているので。

学校生活・部活動でいきいきとしていて表情が明るくなった。

小学校の友人も一緒でさらに他校から来た生徒もいて３クラスから４クラスになった。人
数多いと教室がせまいので４クラスでちょうど良いと思います。

姉も同じように同じ学校で、充実した３年をすごし、今でも友人が多いので、３年後同じ
ようになると期待している。

特に不安はない。

子供が楽しく学校生活を送っている様子が伺えるから。

部活動など楽しく過ごせている。

本人が通っていて満足しているので、親としても問題がなければ良いと思います。

よい先生にめぐまれ、子供も楽しんでいる。

登下校の面で送迎が必要になってくるため、それなりに親も負担がある。学校は良かった
と思っています。

小学校からの友達がいるので子供も安心して学校に行っているのでいいと思う。

特別支援学級と普通学級とのかかわりを多く大事にしてほしい。

友人が増え、もっと交流を出来る事を願っています。

クラスの友達も担任の先生も親しみやすく元気に過ごせているようです。

部活を熱心にして下さるのは感謝しているが、週３回以下で十分ではないか。また、校区
外を選んだのは自分達であるが、ある程度距離があるなら直線距離で２㎞とするのではな
く、柔軟に対応し、自転車通学を認めてほしい。

やや満足

満足

問１３　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

保
護
者

部活動や学校生活でも先輩・友達に親われ表情も明るくなったため。

毎日楽しそうに学校に行って、夜どんなことがあったと楽しく話をしてくれるから良かっ
たと思ってます。

満足

他の学校では絶対にできない体験を沢山して、心も体も大きく育つと思っています。

大きな期待もしていなかったので特に不満は感じない。

姉妹も同じ学校ですし、友達もたくさんできたので喜んで学校にいっています。

生徒と先生の係わりが多い。

他の学校を知らないので一概に言えませんが、距離が近いことは満足している。

勉強を熱心に行っている学校で子供にとってはすごくいいと思いました。

思ったよりクラス人数が多かった。

保護者が懇談会に参加することも少なくなり、働く親が多いため、親同士の連携・関係が
希薄。働いていない親の子供は学童もないため、低学年では放課後活動での人間関係づく
りが難しい。学校の校庭で放課後遊ぶ子供が少ない。私が小学生の頃は、17:00まで学校
のボール・一輪車などで自由に遊ぶことができたので、子供が大勢校庭で遊び、友達づく
りも容易でした。

家から近く、校則もあまりうるさくないので。

生徒数が少ないので、保護者間でも子どものことについて、よく見えていて情報がよく
入ってきます。先生方も全校生徒の顔と名前を覚えているので、他学年の先生方からも声
をかけてもらい、大変良い環境だと感じます。校長先生･教頭先生も、生徒１人１人をよ
く見ていて、すばらしいと思います。

本人が学校生活を楽しんでいる。登下校をがんばってくれている。小学校で仲よくなった
友達と同じ中学校へ行けるので安心。

人数が少なくて良い。

楽しく通っているため。
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あまり満足してい
ない 通学がきつい。部活動の仲間は好きだが、親の協力が得られないと継続が困難な部活はも

う辞めるか、もとの校区に行きたいと考えている。

多いので。

すぐに新しい友達も出来、楽しんで学校に行ける。

仲良しの友人と一緒に遊べる事。

友達関係も良好です。部活動を中心に学校選択制度を考えたので、部活動に関しても大変
満足しています。

部活動も含め、学校が楽しいようです。

小学校からの友達と楽しく学校生活をおくれているので満足している。

文句言っていない。

保育園の時からの友達がいて仲が良いのと子供があまり人見知りせず話すから。

現時点では、まだよくわからない面もあるが、本人がやりたいと望んで行った部活動で
は、色々な経験をさせて頂き、有難く思っています。

部活の先輩がいじめ（いやみを言う・嫌な事を言うくらいの軽いものです）てこなければ
尚良いです。しかし本人はもめるのが嫌なので先生にも言わず、がまんするから大丈夫
と、経過を見守っているところです。

学校・部活動も楽しいと言ってるので。

同じ保育園からのお友達がクラスにいてなじみやすい。

やや満足

良いです。

やや満足

学校が休みだったらがっかりして、明日学校とかならず聞きます。

学校への不満は特に話していないので。

友人が増える事を願っているようです。中学に入学し、まだ勉強方が身についていないよ
うで悩んでいるようです。

あまりうまくコミュニケーションがとれないので少しなやんでいる。

新しい友達も出来て、楽しく学校に通っている（今の所）。部活動も剣道部がなくても、
少年団でやっている事で、中学校として大会に出る事が出来たりするので勉強と部活の両
立が出来ていると思う（部活として毎日練習があると、夜にも少年団の練習があるため勉
強が出来なくなると考えました）。

部活が楽しい。１から友だちを作らなくても安心して学校に行ける。

友人関係も良好です。部活動を中心に学校選択制度を考えたので部活動に取り組む学校の
姿勢にも大変満足しています。

楽しく中学校生活を送れている。

学年に関係なく、助け合う児童が多い環境の中で、入学後すぐから学校生活をのびのびと
楽しむ様子が見れました。子どもも、自分が通う学校にほこりを持っており、一つ一つの
活動を楽しんでいます。他の学年と毎日接する機会があり、よく遊んでもらっているよう
でとても楽しいと言っています。森に入る活動や、本格的な栽培活動も気に入っているよ
うです。この学校に入って良かった!と言っています。

満足

同じマンションの仲の良い子と皆で登校出来るから。

学校が楽しい。（３件）

勉強が楽しいからとのこと。

児童数が多いので近所に顔見知りが増えた。

学校が近いし友達が遊びに来てくれるようになったから。

他の学校にない行事が楽しい。

登下校の時間が長くて、疲れてしまう。課外活動がもっと多いといい。

友達関係がリセットされて、前の学校よりもやりやすくなった。

学校が新しく快適の様です。新しい友達も新鮮の様です。

保育園で一緒だった子とは離れてしまいましたが、小学校で新しいお友達がたくさん出
来、満足しています。

問１３　学校を選択し、現在の学校に入学した結果、どのように感じていますか。

楽しいから。

満足

選択制にて選んだ学校にして良かったと言っていたので。

小学校

児
　
童
　
生
　
徒

中学校

学校が少し遠いので、カバンが重くてつらそうですが楽しんでいる。

男子が小学校にくらべて乱暴だと言っている。

何も感じていないと思います。

新しい友達もできて毎日が楽しいから。

好きな野球もできているし、友達もできたため。

学校生活や部活でも友達が多くでき、話すことが楽しい。
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校区外の選択者の自転車通学の許可についてとりあえず検討して欲しい。本来の目的も達成できない（この場
合部活の継続）のであれば選択した意味がなくなる。

少し内容は違うのですが、野幌中学校の場所が市外地の様に遠く通学に不便。統合等考えてほしい。

学校一斉公開日の日にちをもう少し増やしてほしかったです。１日に３校まわったが、とてもバタバタしてい
てゆっくり見ることもできず、又、とてもつかれました。特に秋は、学校選択の締切の時期と重なるので、も
う少しゆっくり見学できるように、又、検討できるようにしてほしかったです。

野幌小学校に関してですがとても良い学校ですのに、全く知られていない点。特認校という言葉で、特別支援
学級なんでしょう？と思われているみたいで、本当に残念です。せっかく江別にステキな学校があるのですか
らもっと選択の中に入るようになると良いと思います。

○学校選択に関してご意見、ご要望などありましたら、自由にご記入ください。

校区の境目に住んでいるので選択制があってよかったです。

小学校

中学校

学校の良いところが、まだまだ広まっていないと感じます。通わせたかったけど、バスが近くを通らないた
め、仕事等のために送迎もできないことで入学をあきらめてしまった方もいました。路線バスの利用も、不審
者がでたり攻撃的な方が同乗したことがあるなど不安もあります。スクールバスやそれにかわるような対策を
ぜひお願いしたいです。

今現在住んでいる野幌寿町の校区について見直してほしい。学校にそれぞれ特色があるのなら、もっと違いを
示してほしい。

今の学校を選んでよかったと思いますが、かなり悩んで決めました。選択制なんてなければ楽でよかったと思
うこともあります。結果は良かったですが、もし選択した学校に不満があったら悩んで決めたのがバカみたい
に思えてしまうし、最初から決まった学校へ行くということの方がいろんな面で楽だし、考えることも少なく
て親の負担にならないと思います。

スクールバスがあると子供達も安全で、入学する人数も増加すると思います。

昨年、学校選択で迷っていた時に相談にのっていただいたり、アドバイスをしていただき、大変参考になりま
した。ありがとうございました。

教育委員会の方、学校の先生方、とてもいろいろよくしていただき感謝しています。障害者が住みやすい地域
の方々とのかかわりができるよう教育してほしいと思います。

申請するのがめんどうでした。結果もすぐこない。学校区があるから申請が必要なので学校区のくくりがなけ
ればもっと楽です。

校区外から通学している場合、携帯電話の所持を許可してほしい。
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